

银宝:扛牢“农首”担当 建设农业强市

□通讯员 徐春蕾 杨希 记者 陈为琨

“全年实现营收56.8亿元、归母净利润1.5亿元、上缴税金8500万元,分别完成年计划的111%、118%、128%。资产总额达270.6亿元,融资成本下降15个BP。引进社会资本26亿元,到账资金9.71亿元,分别完成市委市政府下达任务的200%和121%……”1月29日,江苏银宝控股集团有限公司二届五次职代会晒出2023年成绩单,号召全体员工在新的一年里全面提升集团核心竞争力和社会影响力,为高水平建设农业强市作出新贡献。

刚刚过去的2023年,银宝集团紧紧围绕市委市政府决策部署,以敢为善为、勇挑大梁的坚定自觉,主动置身全市绿色低碳发展示范区建设和高水平建设农业强市行动部署,系统推进“党建领企、产业兴企、创新强企、绿色立企”的新理念新要求,以“四重”工作统揽全局,企业发展呈现稳中有进、进中提质的良好态势。

回望2023年,银宝集团各板块发展亮点纷呈。农水集团公司下属水利设计院公司监理项目获中国水利工程优质(大禹)奖,农业发展公司下属达阳公司成功入选国家级水产健康养殖和生态养殖示范区,银宝盐业公司荣获中国轻工业数字化转型创新成果一等奖,创业投资公司下属新能源公司射阳风电场再度荣获风电产业50强十佳优秀风电场称号,粮油集团公司荣获中国粮油榜十佳粮油集团、下属禾丰公司获评全国放心粮油示范仓储企业,“盐之有味”品牌入选国家首批“千企百城”商标品牌价值提升行动名单,银宝光明牧业公司荣获“国家级动物疫病净化场”称号。尤其是,该集团聚焦项目建设,锚定“大粮仓、大超市、大花园、大厨房、大盐商”五大攻坚方向,深入开展“项目会战年”活动,累计新上重大项目16个,总投资12.95亿元,带动客商在盐投资6.67亿元。其中,21.38万吨粮食仓储项目主体工程通过验收,15万吨塔

式麦芽生产线项目推进有序,年加工3600吨冬瓜深加工项目一期正式投产,“盐之有味”运营中心建成试运营,完成7800亩内陆养殖池塘标准化改造和尾水治理项目,开展新一轮抗“鳃出血病”异育银鲫养殖试验和“江丰一号”斑点叉尾鮰苗种标粗试验,推浪鱼养殖项目初试成功,三圩工区20万吨日晒盐一期5万吨技改项目投产达效,10万千瓦农渔光互补发电项目有序推进,完成20万千瓦储能项目和10万千瓦分布式光伏项目前期可研论证。

2024年是中华人民共和国成立75周年,是全面完成“十四五”规划目标任务的关键之年。站在新的起点,银宝人一刻不缓吹响高水平建设农业强市“冲锋号”,发出勇挑大梁、勇当排头“最强音”。2024年奋斗目标叫得更响亮:确保实现营业收入70亿元,力争80亿元;确保实现归母净利润1.5亿元,力争1.8亿元;上缴税金8000万元以上;资产规模突破300亿元。

“我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和习近平总书记重要讲话重要指示精神,以习近平总书记来盐城考察为强大动力,按照中央和省、市委决策部署要求,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,坚定‘四企’理念,锚定‘五大攻坚方向’,深入推进‘1456’发展路径,更好统筹发展和安全,打造企业管理升级版,确保在全国农业企业、农业产业化国家重点龙头企业中争先进位。”银宝集团党委书记、董事长杨建文表示,新的一年,银宝将以党建引领为核心,以实干争先为导向,以文化建设为抓手,在农业强市中挑大梁、勇担当,在产业升级中走在前、做表率,在深化改革中做示范、激活力,为全市绿色低碳发展示范区建设和农业强市建设作出新的更大贡献。

淮河入海水道二期工程建设快马加鞭 河道工程在建14.5公里,又新开建13.8公里

人勤春来早,奋进正当时。1月27日,淮河入海水道二期工程阜宁县境内工程现场推进会召开,阜宁境内13.8公里年度河道工程开工建设,工程总投资约20.8亿元。

淮河入海水道二期工程是淮河流域防洪工程体系的标志性、战略性工程,我市境内总投资309.3亿元,涉及阜宁、滨海、射阳三县和省淮海农场,全长96公里。目前已开工建设河道工程28.3公里,其中,先行段14.5公里河道工程于2022年开工建设,已基本完成主体工程施工,累计完成土方作业2610万立方米,堤坡、泓坡混凝土预制块防护70万平方米。

此次新开工阜宁境内13.8公里河道工程,主要内容包括泓道扩挖13.8公里,堤防加固27.6公里,河坡、堤坡及弃土区防护,堤基加固2.7公里,防渗工程8.1公里,堤防及永久弃土区排水工程;主要工程量包括河道开挖1216万立方米,堤防填筑1082万立方米,河坡、堤坡混凝土预制块防护面积139万平方米。

淮河入海水道二期工程是事关洪泽

湖下游2000多万人、3000多万亩耕地防洪安全的世纪工程、民生工程。“作为淮河入海水道二期工程专职、常设项目法人,我们将牢固树立‘千年大计、质量第一’意识,加强施工重难点问题研究,对每一道施工工序实行全节点把关督导,保证工程质量全面达标、全面优良。”市水利工程建管中心负责人说。

冬修水利正当时,抢抓时节不误春。“我们将科学调配施工人员和机械设备,坚持过节不停工,在确保质量和安全的前提下,全力全速加快建设,确保按序进度高质量完成各项任务。”该负责人介绍,阜宁境内13.8公里河道工程计划5月底完成北泓开挖和常水位以下防护、具备通水条件,年内完成不少于30%的全部工程量,2026年底完工。

“市水利部门将坚决扛起工程建设主体责任,坚决守牢质量安全生命线,精心排定施工组织计划,优化资源配置,确保如期完成各项建设任务,全力打造水利工程新标杆。”市水利局主要负责同志表示。

记者 陈为琨 曾浩然

全市政府采购规模92.7亿元 资金节约率12.7%

去年,全市各级财政部门紧紧围绕中心大局,坚持对标对表,狠抓落实,优化服务,注重三向发力,充分发挥政府采购政策导向功能,全力服务经济社会高质量发展。全市政府采购预算106.17亿元,实际采购金额92.7亿元,资金节约率12.7%。

市财政局认真贯彻“省42条”“市56条”部署要求,多措并举,全面落实政府采购支持中小企业政策措施,积极发挥政府采购政策功能,大力支持中小企业发展。制定出台《盐城市政府采购支持中小企业发展实施办法》及实施细则,综合运用预留份额、价格扣除等支持举措,对符合规定的按顶格20%比例执行价格扣除政策,全市授予中小企业合同金额82.25亿元、占比88.7%。积极推广线上“政采贷”业务,全市实际贷款额7860.32万元,有效缓解企业融资压力。

全市财政系统通过压实采购主体责任、落实优先强制采购、推进绿色建材试点、强化绿色采购监管,不断提升政府绿色采购工作质效,全力服务绿色低碳发展

示范区建设,积极助力绿色低碳发展。印发我市政府采购支持绿色建材促进建筑品质提升试点工作实施方案,引导应用绿色建材,不断提升建筑品质。着力提高绿色采购比例,严格督促预算单位依据品目清单和认证证书对节能产品、环境标志产品实施政府优先采购或强制采购,全市绿色采购2.02亿元、占比92.1%。

市财政局高度重视消费帮扶工作,持续助力乡村振兴,将政府采购脱贫地区农副产品作为推动消费帮扶的重要抓手,发挥政府采购需求引导作用,依托脱贫地区农副产品网络销售平台助推农副产品销售,推动形成消费帮扶“人人皆可为、人人皆愿为、人人皆能为”的全社会参与格局。进一步细化消费帮扶措施,积极采购脱贫地区和省内重点帮扶地区农副产品,全市通过脱贫地区农副产品网络销售平台、“鲜丰汇”采购农副产品2108.02万元,完成比例达200.8%,分别提前1个月、3个月完成全年任务。

王欣 记者 王连杰



>小鹿生鲜

银宝央厨管理服务公司系江苏银宝集团所属国有全资企业,占地97亩,总投资2.5亿元。主要面向学校、社会团体、企事业单位提供学生营养餐、团餐、净菜和预制菜,采用全程冷链配送,食材食品安全、营养、健康、美味。致力打造从种子到舌尖产业链,从田间到餐桌供应链,成为学生餐研发中心、社会团餐生产基地、优质农产品的展示窗口,助力提升广大市民的生活幸福指数。



扫码了解更多